



ଅନିଶ୍ଚିତରେ  
'ବୈକୁ ବାଞ୍ଛା'

► ଭିତର ପୃଷ୍ଠାରେ...

- RNI REGD NO: 42041/83
- www.sakalaeaper.com
- f /sakalanews
- x /sakalanews
- www.thesakala.in

# ସକାଳ

## THE SAKALA

PRINTED AT BHUBANESWAR ■ JEYPORE ■ SAMBALPUR ■ PANIKOLI

• VOLUME- 41 • ISSUE-211 • BHUBANESWAR • THURSDAY • 25 JANUARY 2024 • PAGE-20 • ₹ 6.00

• ବର୍ଷ-୪୧ • ସଂଖ୍ୟା-୨୧୧ • ଭୁବନେଶ୍ୱର • ଗୁରୁବାର • ୨୫ ଜାନୁଆରୀ ୨୦୨୪ • ପୃଷ୍ଠା-୨୦ • ଟ. ୬.୦୦

DSPL-577



ମାନ୍ୟବର ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ  
ଶ୍ରୀଯୁକ୍ତ ନବୀନ ପଟ୍ଟନାୟକଙ୍କ ଦ୍ୱାରା

ଶୁଭାରମ୍ଭ

ସଚେତନତା କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ

ରୂପାନ୍ତରିତ

# ଓଡ଼ିଶା

● ଲୋକକଳା ମାଧ୍ୟମରେ...

୨୫ ଜାନୁଆରୀ ୨୦୨୪ | ଭୁବନେଶ୍ୱର

OIPR-03029/13/0029/2324



ଓଡ଼ିଆ ଭାଷା, ସାହିତ୍ୟ ଓ ସଂସ୍କୃତି ବିଭାଗ ଏବଂ ସୂଚନା ଓ ଲୋକ ସମ୍ପର୍କ ବିଭାଗ  
ଓଡ଼ିଶା ସରକାର

















# ସମଲେଇ ପ୍ରକଳ୍ପ

ରାଜରାଜୁଡ଼ା ସମୟରୁ ମହାନଦୀ ତଟରେ ଶୈବ, ଶାକ୍ତ, ବୈଷ୍ଣବ ପାଠଗୁଡ଼ିକ ରହିଆସିଛି । ତେଣୁକରି ଏହି ଅଞ୍ଚଳରେ ସର୍ବଦା ଭକ୍ତମୟ ପରିବେଶ ରହିଆସିଛି । ସନ୍ଧ୍ୟା ସମୟରେ ପ୍ରତିଦିନ ଏହି ପାଠଗୁଡ଼ିକରେ ଶଙ୍ଖ, ଘଣ୍ଟ, ବିଭିନ୍ନ ବଜା ବଜାଇ ଆଳତି ହୋଇଆସୁଛି । ଶ୍ରଦ୍ଧାଳୁମାନେ ପ୍ରତ୍ୟହ ଆଳତି ଦର୍ଶନ କରୁଛନ୍ତି । ମହାନଦୀରେ ମଧ୍ୟ କେତେକ ନିର୍ଦ୍ଦିଷ୍ଟ ଦିନରେ ଆଳତି ହୋଇଥାଏ । ଏଣିକି ବନାରସ ଗଙ୍ଗା ଓ ଅଯୋଧ୍ୟା ସରମୁ ନଦୀରେ ଆଳତି ଭଳି ମହାନଦୀରେ ଆଳତି ହେବ । ସେ ନେଇ ଏକ ଭିତର ଭିତ୍ତି ପଦ୍ମ ଓ ମହାନଦୀ ଆଳତି ଘାଟ ସମଲେଇ ପ୍ରକଳ୍ପରେ ରହିଛି । ଯାହାକି ସମଲେଇ ପ୍ରକଳ୍ପର ଏକ ଆକର୍ଷଣୀୟ ଅଂଶବିଶେଷ । ଏହା ପର୍ଯ୍ୟଟକମାନଙ୍କୁ ବେଶ୍ ଆକୃଷ୍ଟ କରିବ । ଅନ୍ୟପକ୍ଷରେ ପ୍ରକୃତିର ଏକ ଅମୂଲ୍ୟ ଉପାଦାନ ନଦୀ ସହିତ ଆମ ସମ୍ପର୍କ ବିଷୟରେ ବି ଆଗାମୀ ଯୁବପିଢ଼ି ଜାଣିପାରିବେ ।



ପ୍ରସ୍ତୁତି: ଶୁଭାଶିଷ

## ଆଧ୍ୟାତ୍ମିକ ଚେତନା ସହ ପ୍ରକୃତି ଉପାସନା

### ଶୋଭା ବଢ଼ାଇବ ମହାନଦୀ ତଟ ମନ୍ଦିରମାଳା

ସମ୍ବଲପୁର ମହାନଦୀ ତଟରେ ଏକାଧିକ ମନ୍ଦିର ରହିଛି । ମାଁ ସମଲେଇଙ୍କ ସହିତ ପାଟଣେଶ୍ୱରୀ, ବାଲିବନ୍ଧା ସୋମନାଥ ବାବା, ଝାଡୁଆପଡ଼ା ବ୍ରହ୍ମପୁରୀ, ଲୋକନାଥ ବାବା, ହନୁମାନ ମନ୍ଦିର, ନନ୍ଦପଡ଼ା ବମ୍ବୁବାଡ଼ ବାଲୁକେଶ୍ୱର ବାବା, ଜଗନ୍ନାଥ ମନ୍ଦିର, ଅନନ୍ତଶଯ୍ୟା, ଗୋପଲଜୀ ମନ୍ଦିର, ବୁଢ଼ୀମା ମନ୍ଦିର, ମହାକାଳେଶ୍ୱର, ଗୁଡ଼େଶ୍ୱର ବାବା, ଦୁର୍ଗା ମନ୍ଦିର, କଶଲେଇ ଗୁଡ଼ି, କୈଶକେଶ୍ୱର ବାବା, ଶାତଳେଶ୍ୱର ବାବା, ମାଁ ଦଶମତୀ ମନ୍ଦିର, ଗାୟତ୍ରୀ ମନ୍ଦିର, ରାମଜୀ ମନ୍ଦିର, ରଘୁନାଥ ମନ୍ଦିର, ମାଁ ମାହେଶ୍ୱରୀ ମନ୍ଦିର, ଜଗନ୍ନାଥ ମନ୍ଦିର, ରାମ ମନ୍ଦିର, ହାଟପଡ଼ା ଜଗନ୍ନାଥ ମନ୍ଦିର, ପ୍ରାଚୀନ ହନୁମାନ ମନ୍ଦିର, ମାରଖଡ଼ି ପଡ଼ା ବଡ଼ା ରାମମନ୍ଦିର, ରଘୁନାଥ ମନ୍ଦିର, ବାବା ବିଶ୍ୱନାଥ ମନ୍ଦିର, ଶାତଳାମାତା ମନ୍ଦିର, ଦଲେଇପଡ଼ା ଜଗନ୍ନାଥ ମନ୍ଦିର, ଦୁର୍ଗାମନ୍ଦିର, ବାଟମଙ୍ଗଳା ମନ୍ଦିର, ଏସ୍‌ଏମ୍‌ସି ପରିସରରେ ଗୁପ୍ତେଶ୍ୱର ମହାଦେବ ମନ୍ଦିର, ବିନାଖଣ୍ଡରେ ମାଉସୀ ମାଆ ମନ୍ଦିର ରହିଛି । ଗୁଡ଼େଶ୍ୱର ବାବାଙ୍କ ମନ୍ଦିରକୁ ବାଦ୍ ଦେଇ ସମସ୍ତ ମନ୍ଦିର ଶତାଧିକ ବର୍ଷରୁ ରହିଛି । କେତେକ ମନ୍ଦିରରେ ସମୟ ଓ ଆବଶ୍ୟକ ଅନୁସାରେ ରୁପାନ୍ତର ହୋଇଛି । ସମଲେଇ ଦର୍ଶନ ପରେ ଶ୍ରଦ୍ଧାଳୁମାନେ ଏହି ମନ୍ଦିରଗୁଡ଼ିକର ମଧ୍ୟ ଦର୍ଶନ ଲାଭ କରିପାରିବେ ।



### ଭବ୍ୟ ରୂପରେ ମାଁ ସମଲେଶ୍ୱରୀଙ୍କ ମନ୍ଦିର

ପଶ୍ଚିମ ଓଡ଼ିଶାର ଆରାଧ୍ୟ ଦେବୀ ଜଗଜ୍ଜନନୀ ମାଁ ସମଲେଶ୍ୱରୀଙ୍କ ସମଗ୍ର ରାଜ୍ୟ, ଦେଶ ତଥା ବିଦେଶରେ ରହିଥିବା ଅଗଣିତ ଭକ୍ତ ଓ ଶ୍ରଦ୍ଧାଳୁଙ୍କ ଭାବବେଗ ଓ ଭକ୍ତିକୁ କେନ୍ଦ୍ରରେ ରଖି ମାନବୀୟ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ନବୀନ ପଟ୍ଟନାୟକଙ୍କ ନେତୃତ୍ୱରେ ଚାଲିଥିବା ସମଲେଇ ପ୍ରକଳ୍ପ ଲୋକାର୍ପଣ ହେବାକୁ ଯାଉଛି । ମାଁ ସମଲେଶ୍ୱରୀଙ୍କ ଦିବ୍ୟ ମନ୍ଦିରରେ ଭବ୍ୟ ରୁପାନ୍ତର ପାଇଁ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ସଂକଳ୍ପ ଓ ଆରମ୍ଭରୁ '୫-ଟି' ଅଧ୍ୟକ୍ଷ କାର୍ଯ୍ୟ ପାଣ୍ଡିଆନଙ୍କ ପ୍ରତ୍ୟକ୍ଷ ତତ୍ତ୍ୱାବଧାନରେ ଏହି ପ୍ରକଳ୍ପ ଏକ ରେକର୍ଡ ସମୟ ମଧ୍ୟରେ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ହୋଇଛି । ମାଁ ସମଲେଶ୍ୱରୀଙ୍କ ମନ୍ଦିର ରୁପାନ୍ତର ପାଇଁ ୨୦୨୨ ମସିହା ଫେବୃଆରୀ ୧୬ ତାରିଖରେ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ନବୀନ ପଟ୍ଟନାୟକଙ୍କ ଅଧ୍ୟକ୍ଷତାରେ ହୋଇଥିବା ବୈଠକରେ 'ସମଲେଇ ପ୍ରକଳ୍ପ'ର ସମସ୍ତ ଆନୁଷ୍ଠାନିକ ଦିଗ ଉପରେ ସବିଶେଷ ଆଲୋଚନା ହୋଇଥିଲା । ସମସ୍ତ ବିଭାଗୀୟ ଅଧିକାରୀମାନଙ୍କୁ ସେହି ବୈଠକରେ ୫-ଟି ମାଧ୍ୟମରେ କିଛି ଭାବରେ ରେକର୍ଡ ସମୟ ମଧ୍ୟରେ 'ସମଲେଇ ପ୍ରକଳ୍ପ'ର କାର୍ଯ୍ୟ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ହୋଇପାରିବ, ସେ ଉପରେ ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦେଇଥିଲେ । ତେଣୁ ଉକ୍ତ ବୈଠକରୁ ଏ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ୫-ଟି ଅଧ୍ୟକ୍ଷ କାର୍ଯ୍ୟ ପାଣ୍ଡିଆନଙ୍କ ପ୍ରତ୍ୟକ୍ଷ ତତ୍ତ୍ୱାବଧାନରେ ହିଁ କାର୍ଯ୍ୟ ହୋଇଛି ।

### ଯୁଗାନ୍ତକାରୀ ପ୍ରକଳ୍ପର ରୂପ ପାଇଛି

ଏହି ପ୍ରକଳ୍ପରେ ଚାରିଗୋଟି ପ୍ରାଥମିକ ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟକୁ ସାଧାର କରାଯାଇଅଛି । ମାଁ ସମଲେଶ୍ୱରୀଙ୍କ ମନ୍ଦିର ପରିସରରେ ଭବ୍ୟ ରୁପାନ୍ତର ହୋଇଛି । ଭକ୍ତ ଓ ଶ୍ରଦ୍ଧାଳୁମାନଙ୍କ ଦିବ୍ୟ ଅନୁଭବ ପ୍ରାପ୍ତି ପ୍ରତି ବିଶେଷ ଗୁରୁତ୍ୱ ଦିଆଯାଇଛି । ସମ୍ବଲପୁର ତଥା ଓଡ଼ିଶାର ପର୍ଯ୍ୟଟନ ଅର୍ଥନୀତି ପ୍ରତି ବିଶେଷ ଗୁରୁତ୍ୱ ଦିଆଯାଇଛି । ମନ୍ଦିର ଚାରିପାର୍ଶ୍ୱରେ ଅନ୍ୟାନ୍ୟ ପ୍ରକଳ୍ପର ବିକାଶ ଓ ସ୍ଥାନୀୟ ଅଧିବାସୀଙ୍କ ଆର୍ଥିକ ବିକାଶ ପାଇଁ ସୁଯୋଗ ସୃଷ୍ଟି କରିବ । ପ୍ରାୟ ୪୦୦୦ରୁ ଅଧିକ କର୍ମଚାରୀଙ୍କୁ ମାଁ ସମଲେଶ୍ୱରୀଙ୍କ ମନ୍ଦିରରେ ଭବ୍ୟ ରୁପାନ୍ତର ହେଉଛି । ଚାରି ଦିଗରେ ଚାରିଗୋଟି ପ୍ରବେଶ ଦ୍ୱାର, ମନ୍ଦିର କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ, ପୂଜକ ବିଶ୍ରାମାଳୟ ଆଦି ସମସ୍ତ ବ୍ୟବସ୍ଥା କରାଯାଇଛି । ମାଁ ସମଲେଶ୍ୱରୀଙ୍କ ଭକ୍ତ ଓ ଶ୍ରଦ୍ଧାଳୁଙ୍କ ଆଧ୍ୟାତ୍ମିକ ଅନୁଭବ ପାଇଁ ପ୍ରାୟ ଏକ କିଲୋମିଟର ଦୈର୍ଘ୍ୟର ପରିକ୍ରମା ପଥ ନିର୍ମାଣ ହୋଇଛି । ଏହାର ସମ୍ମୁଖରେ ଭକ୍ତ ଓ ଶ୍ରଦ୍ଧାଳୁଙ୍କ ସୁବିଧା ସଂକ୍ରାନ୍ତୀୟ ସମସ୍ତ ବ୍ୟବସ୍ଥା ଯେପରିକି ପାର୍କିଂ ସ୍ଥାନ, ପାନୀୟ ଜଳ, ଶୌଚାଳୟ, ସୂଚନା କେନ୍ଦ୍ର, କୋଡାଷ୍ଟାଣ୍ଡ, ଭେଣ୍ଟି କୋର୍, ଆଦିର ବ୍ୟବସ୍ଥା ହୋଇଛି ।



ମହାନଦୀ ଘାଟର ରୁପାନ୍ତରଣ କରାଯାଇ ଘାଟରେ ଆଳତି ପାଇଁ ଆନୁଷ୍ଠାନିକ ବ୍ୟବସ୍ଥା କରାଯାଇଛି । ଏହି ମହାନଦୀ ଆଳତି ଦ୍ୱାରା ଭକ୍ତ ଓ ଶ୍ରଦ୍ଧାଳୁମାନେ ଏକ ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ଆଧ୍ୟାତ୍ମିକ ପରିବେଶ ପାଇପାରିବେ । ଏହାସହ ଭକ୍ତମାନେ ଯେପରି ମା'ଙ୍କ ମନ୍ଦିରରୁ ମହାନଦୀର ବିଭିନ୍ନ ଘାଟକୁ ଯାଇପାରିବେ, ସେଥିପାଇଁ ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ପଥ ନିର୍ମାଣ ହୋଇଛି । ମନ୍ଦିରର ଏତିହାସ ସହ ଜଡ଼ିତ ଶ୍ରୀଗୋପାଳଜୀ ମଠ ଓ ଅନ୍ୟ ସମସ୍ତ ଏତିହାସିକ ସ୍ଥାନକୁ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ସୁରକ୍ଷା ଓ ଭକ୍ତମାନଙ୍କ ଆଧ୍ୟାତ୍ମିକ ଭାବବେଗକୁ କେନ୍ଦ୍ରରେ ରଖି ପ୍ରକଳ୍ପ କାର୍ଯ୍ୟ କରାଯାଇଛି । ମନ୍ଦିର ପାର୍ଶ୍ୱରୁ ରେଳ ସ୍ୱେପନକୁ ରାସ୍ତା ପ୍ରଶସ୍ତାବନା ପାଇଁ ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ଧାନ ଦିଆଯାଇ ଯାନବାହନ ଚଳାଚଳ ଯେପରି ଭାବେ ବିନା ବାଧାରେ ହୋଇପାରିବ, ସେଥିପ୍ରତି ଧ୍ୟାନ ଦିଆଯାଇଛି । ୫-ଟି ରୁପାନ୍ତରଣ ମାଧ୍ୟମରେ ମାଁ ସମଲେଶ୍ୱରୀଙ୍କ ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟରେ ସମର୍ପିତ ଏହି ପ୍ରକଳ୍ପ ଏକ ରେକର୍ଡ ସମୟ ମଧ୍ୟରେ କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ ହୋଇ ଲୋକାର୍ପଣ ହେବାକୁ ଯାଉଛି । ମୁଖ୍ୟମନ୍ତ୍ରୀ ନବୀନ ପଟ୍ଟନାୟକଙ୍କ ସୁଦକ୍ଷ ନେତୃତ୍ୱ ଓ ୫-ଟି ଅଧ୍ୟକ୍ଷ କାର୍ଯ୍ୟ ପାଣ୍ଡିଆନଙ୍କ ଗ୍ରାହଣ୍ୟତାରୁ ପ୍ରାମାଣିକ ପରିଚାଳନା ପାଇଁ ସମଗ୍ର ଦେଶରେ ଏହି ପ୍ରକଳ୍ପ ଏକ ଉଦାହରଣ ହୋଇପାରିଛି ।



### ଘାଟରେ ଦଶ ମହାବିଦ୍ୟାର ପ୍ରତୀକ ସ୍ତମ୍ଭ ରହିବ

ମହାନଦୀ ଭିତର ଭିତ୍ତି ପଦ୍ମ ଓ ମହାନଦୀ ଆଳତି ଘାଟ ବେଶ୍ ଆକର୍ଷଣୀୟ ହୋଇଛି । ମହାନଦୀ ଜଳରାଶିକୁ ଅତି ନିକଟରୁ ଭକ୍ତ ଓ ପର୍ଯ୍ୟଟକମାନେ ଦେଖିପାରିବେ । ଆଲୋକମାଳାରେ ସୁସଜ୍ଜିତ ହେବ । ଆଧ୍ୟାତ୍ମିକ ଅନୁଭୂତି ଓ ଆଳତି ପାଇଁ ଦଶ ମହାବିଦ୍ୟାର ପ୍ରତୀକ ସ୍ତମ୍ଭ ଦଶଗୋଟି ସ୍ତମ୍ଭ ନିର୍ମାଣ ହୋଇଛି । ମହାନଦୀକୁ ଯିବା ପାଇଁ ରାସ୍ତା ତିଆରି ହୋଇଛି । ଯାହା ମନ୍ଦିର ପରିସରରୁ ମହାନଦୀ ଗର୍ଭକୁ ଲାଗିଛି । ୩୫୦ ମିଟର ଲମ୍ବ ଓ ୧୦୦ ମିଟର ଦୈର୍ଘ୍ୟର ମନଲୋଭା ଦୃଶ୍ୟ ଉପଭୋଗ କରିପାରିବେ ।

ମହାନଦୀ ଘାଟ ନିର୍ମାଣ ହୋଇଛି । ବୃକ୍ଷବୃକ୍ଷାଙ୍କ ଯିବା ପାଇଁ ଉଭୟ ପଟେ ଲିଫ୍ଟ ବ୍ୟବସ୍ଥା କରାଯାଇଛି । ମନ୍ଦିର ପଟରୁ ୬ ଫୁଟ ଚଉଡ଼ାର ପୁଟଂକ୍ ତିଆରି ହୋଇଛି । ପୁଲ ଗଢ଼ି ଦେଇ ସବୁଜ ପରିବେଶ ସୃଷ୍ଟି କରାଯିବ । ଓଡ଼ିଶାରେ ଏଭଳି ସ୍ଥାନ ପ୍ରଥମ ବୋଲି କୁହାଯାଉଛି । ମହାନଦୀ ଆଳତି ବେଖୁବା ସହ ସନ୍ଧ୍ୟା ସମୟରେ ପର୍ଯ୍ୟଟକମାନେ ମହାନଦୀର ଦୃଶ୍ୟ ଉପଭୋଗ କରିପାରିବେ ।













# ସାହିତ୍ୟ ସୃଜନୀ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ

ଦିଗପହଣ୍ଡି, ୨୪।୧(ସମ୍ପାଦକ): ଦିଗପହଣ୍ଡି ସ୍ଥିତ ବଡ଼ଖେମୁଣ୍ଡି ହାଇସ୍କୁଲ ପରିସରରେ ସାହିତ୍ୟ ସୃଜନୀ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି।



ସମ୍ମାନିତ ଅତିଥିଭାବେ ବିଭିନ୍ନ କୋରେଣ୍ଟ ସେଠା ଯୋଗ ଦେଇଥିବାବେଳେ ଅନ୍ୟତମ ଅତିଥି ଭାବେ କାଉନ୍ସିଲର ସୁଶାନ୍ତ କୁମାର ପାତ୍ର ଯୋଗ ଦେଇଥିଲେ।

# ନେତାଜୀ ଜୟନ୍ତୀ ପାଳିତ

ରଘୁ, ୨୪।୧(ସମ୍ପାଦକ): ସ୍ଥାନୀୟ କଲେଜ ଛକ ପାର୍ଶ୍ଵ ଆଖଣ୍ଡଳମଣି ମଣ୍ଡପ ପରିସରରେ ଆର ସୋମନାଥ ରେଡିଂ ସଭାପତିଙ୍କୁ ସଭାପତିଙ୍କୁ ନେତାଜୀ ଜୟନ୍ତୀ ପାଳିତ ହୋଇଯାଇଛି।

# ଦିଗପହଣ୍ଡି: ଦିଗପହଣ୍ଡି ସ୍ଥିତ ଖେମୁଣ୍ଡି ଓଡ଼ିଶା ଫାଉଣ୍ଡେସନ



ଅଧ୍ୟକ୍ଷତା କରିଥିଲେ। ଆଇନକାରୀ ପ୍ରଭାକର ରାଉତ, ସୂର୍ଯ୍ୟନାରାୟଣ ସାହୁ, ହରପ୍ରସାଦ ରଥ, ପ୍ରଦୀପ କୁମାର ନାୟକ, ଅଶୋକ ନାଥ ମିଶ୍ର, ମନୋରଞ୍ଜନ ପଣ୍ଡା, ରବୀନ୍ଦ୍ର ସାହୁ, କିଶୋର ଗୌଡ଼, ଗଜାନନ ତ୍ରିପାଠୀ, ଅଧିତ କୁମାର ସାହୁ, ଜି ନନ୍ଦନ ଦୋରା, ଯୁଧିଷ୍ଠିର ପାତ୍ର, ଲକ୍ଷ୍ମଣ ବେହେରା ପ୍ରମୁଖ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ।

# ମାଧବରିଡ଼ା ତ୍ରିବେଣୀ ସଙ୍ଗମରେ ଗୀତା ଯଜ୍ଞ

ବେଳଗୁଣ୍ଡା, ୨୪।୧(ସମ୍ପାଦକ): ସୋମବାର ବେଣାପଲ୍ଲୀ ପଞ୍ଚାୟତ ଅଧିକାରୀ ମାଧବରିଡ଼ା ତ୍ରିବେଣୀ ଆଖଣ୍ଡ ଠାରେ ଗୀତା ଯଜ୍ଞ ଆୟୋଜିତ ହୋଇଯାଇଛି।



ମାତୃ ମଙ୍ଗଳ, ସୂର୍ଯ୍ୟ ପୂଜା ସହ ଗୀତା ଯଜ୍ଞ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ସମ୍ପାଦନ କରିଥିଲେ। ସଞ୍ଜ ସୁନ୍ଦର ସିଂଧୁ ଓ ସହଧର୍ମିଣୀ ମାମାଳିକ କର୍ତ୍ତା ଦାହିଡ଼ି ନିର୍ବାହ କରିଥିଲେ।

# ‘ଆମ ଓଡ଼ିଶା ନବୀନ ଓଡ଼ିଶା’ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ

ଝଡ଼ପୁର, ୨୪।୧(ସମ୍ପାଦକ): ଝଡ଼ପୁର ରୁକ୍ମ ଅନ୍ତର୍ଗତ ଚମ୍ପାଖଣ୍ଡି ଛକରେ ମଲିକେଶ୍ଵର ମନ୍ଦିର ପରିସରରେ ଚମ୍ପାଖଣ୍ଡି ସରପଞ୍ଚ ସିଂଧୁ ମନୋଜ କୁମାର ରେଡ଼ା ଏବଂ ସମିତି ସଭ୍ୟ ଏନ. ଚନ୍ଦ୍ରଶ୍ୟା ରେଡ଼ାଙ୍କ ତତ୍ତ୍ଵାବଧାନରେ କେ. ତୁମ୍ପାନାଥ ରେଡ଼ାଙ୍କ ସଂଯୋଜନାରେ ପଞ୍ଚାୟତସ୍ତରୀୟ ସଚେତନତା ଶିବିର ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି।

# ପେଟ୍ରୋଲ ପମ୍ପରେ ଗ୍ରାହକଙ୍କୁ ମିଳୁନି ମାଗଣା ସେବା

ବୁଢ଼ପୁର, ୨୪।୧(ସମ୍ପାଦକ): ଦିନକୁ ଦିନ ଯାନବାହନ ଚଳାଚଳ ବୃଦ୍ଧି ଘଟିବାରେ ଲାଗିଛି। ଏଥିସହ ତାଳ ଦେଇ ପେଟ୍ରୋଲ ପମ୍ପ ସଂଖ୍ୟା ମଧ୍ୟ ବୃଦ୍ଧି ପାଇଛି। ଏହିକ୍ରମରେ ସହରରେ ବିଭିନ୍ନ ଅଞ୍ଚଳରେ ବିପିସିଏଲ(ଭାରତ ପେଟ୍ରୋଲିୟମ କର୍ପୋରେସନ୍ ଲିମିଟେଡ୍), ଅଲିପିଏଲ(ଇଣ୍ଡିଆନ୍ ଅଏଲ କର୍ପୋରେସନ୍ ଲିମିଟେଡ୍), ଏସ୍ପି (ହିନ୍ଦୁସ୍ଥାନ ପେଟ୍ରୋଲିୟମ) ସମେତ ରିଲାଏନ୍ସ ଆର୍ଦି କମ୍ପାନୀର ୧୫ଟି ପେଟ୍ରୋଲ ଓ ଡିଜେଲ ପମ୍ପ ରହିଛି।



ଏଥିପ୍ରତି ପ୍ରାୟଲୋକେ ଅବଗତ ନହୁଏବେଳେ ପେଟ୍ରୋଲ ପମ୍ପ କର୍ମଚାରୀ ଓ ମାଲିକ ଏହାର ପାଇବା ଉଠାଇଛନ୍ତି। ପକରେ ପେଟ୍ରୋଲ ପମ୍ପକୁ ଆସୁଥିବା ଗ୍ରାହକମାନେ ଏଭଳି ସେବା ପାଇବାରେ ସଞ୍ଚିତ ହେଉଛନ୍ତି।

ପେଟ୍ରୋଲ ପମ୍ପ ମାଲିକମାନଙ୍କୁ ଅବଗତ କରାଯିବ ବୋଲି ବୁଢ଼ପୁର ଉପଜିଲ୍ଲାପାଳ ଆଶୁତୋଷ କୁଳକର୍ଣ୍ଣ କହିଛନ୍ତି। ଅନ୍ୟପକ୍ଷରେ ଅନେକ ପେଟ୍ରୋଲ ପମ୍ପରେ ସୁରକ୍ଷା ବ୍ୟବସ୍ଥା ମଧ୍ୟ ଢିଲା ଥିବା ଦେଖିବାକୁ ମିଳିଛି।

ନୋକଲ ପାଇପ(ପେଟ୍ରୋଲ ଓ ଡିଜେଲ ବାହାରୁଥିବା) ଗୁଡ଼ିକୁ ବହୁ ବର୍ଷ ହେବ ବ୍ୟବହାର କରାଯାଉଥିବା ବେଳେ ତାହାକୁ କିଛି ମାସ ବ୍ୟବଧାନରେ ପରିବର୍ତ୍ତନ କରାଯାଉନାହିଁ।

■ ପାଳନ ହେଉଛି ଅଗ୍ନି ନିରାପତ୍ତା ବ୍ୟବସ୍ଥା ସର୍ତ୍ତାବଳୀ  
■ କମ୍ପାନୀର ସର୍ତ୍ତାବଳୀ ମାତ୍ର ନାହାନ୍ତି ପେଟ୍ରୋଲ ପମ୍ପ ମାଲିକ

ଅପତ୍ତେଶୁ ଏହାର ବିଆୟାଜ ନପାରେ ବୋଲି କୁହାଯାଇଛି। ଅଗ୍ନିଶମ ବିଭାଗ ପକ୍ଷରୁ ନିର୍ଦ୍ଦିଷ୍ଟ ଯାଞ୍ଚ ହେଉନଥିବା ବେଳେ ପେଟ୍ରୋଲ ପମ୍ପ ମାଲିକମାନେ ଏଭଳି ମନମାନି କରିଥିବା ଅଭିଯୋଗ ହୋଇଛି।

# ରାମଲାଲାଙ୍କ ପାଇଁ ଭକ୍ତିମୟ ପରିବେଶ



ପିରିଜିଆ, ୨୪।୧(ସମ୍ପାଦକ): ଅଯୋଧ୍ୟାରେ ରାମଲାଲାଙ୍କ ପ୍ରାଣପ୍ରତିଷ୍ଠା ଦିନ କନ୍ଦମାଳ ଜିଲ୍ଲା ପିରିଜିଆ ରୁକ୍ମ ପଲ୍ଲୀପୁତ୍ର ପଞ୍ଚାୟତ ରାଣିମିଳିକା ଗ୍ରାମ ପ୍ରାଣିକ ମନ୍ଦିରରେ ପାଳିତ ହୋଇଥିଲା।

କରିଥିଲେ। ପିରିଜିଆ ଜଗନ୍ନାଥ ମନ୍ଦିର ଓ ରାଣିମିଳିକା ମଣ୍ଡପରେ ପୂଜାର୍ଚ୍ଚନା ଓ ହୋମୟଜ୍ଞ କରାଯାଇଥିଲା। ରାମଲାଲାଙ୍କ ପ୍ରାଣ ପ୍ରତିଷ୍ଠା ଉତ୍ସବକୁ ରାଣିମିଳିକା ଅଞ୍ଚଳବାସୀ ନିଷ୍ଠା ଓ ଶ୍ରଦ୍ଧା ସହ ପାଳନ କରିଥିଲେ।

# ଗ୍ରାମାଞ୍ଚଳ ଭିତ୍ତିଭୂମିର ବିକାଶ ସଚେତନତା

ରଞ୍ଜେଳଗୁଣ୍ଡା, ୨୪।୧(ସମ୍ପାଦକ): ‘ଆମ ଓଡ଼ିଶା ନବୀନ ଓଡ଼ିଶା’ ପଞ୍ଚାୟତସ୍ତରୀୟ ସଚେତନତା କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ରଞ୍ଜେଳଗୁଣ୍ଡା ରୁକ୍ମ ଅନ୍ତର୍ଗତ ଚିକରଡ଼ା ପଞ୍ଚାୟତରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି।

# ଲିଙ୍ଗରାଜ ବାଳିକା ହାଇସ୍କୁଲର ବାର୍ଷିକ ଉତ୍ସବ

ପୋଇସରା, ୨୪।୧(ସମ୍ପାଦକ): ପୋଇସରା ଏନଏସି ଅନ୍ତର୍ଗତ ଲିଙ୍ଗରାଜ ବାଳିକା ଉଚ୍ଚ ବିଦ୍ୟାଳୟର ବାର୍ଷିକ ଉତ୍ସବ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି।



ଭଗବାନ ସାହି, ଚନ୍ଦ୍ରକାନ୍ତ ମଲ୍ଲିକ, ରାଜୁ ଆୟୋଜିତ ବିଭିନ୍ନ ପ୍ରତିଯୋଗିତାର କୃତୀ ବାପ ତାତୁଆ, ଆଦିତ୍ୟ ତ୍ରିପାଠୀ ଭଗବାନ ଛାତ୍ରମାନଙ୍କୁ ପୁରସ୍କୃତ କରାଯାଇଥିଲା।

# ‘ଆମ ଓଡ଼ିଶା ନବୀନ ଓଡ଼ିଶା’ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ

ନିବେଦିତା ପ୍ରଧାନ, ରୁକ୍ମ ବିଜେଡି ସଭାପତି ଶରତ ପାତ୍ର, ବନିଷ୍ଟ ନେତା ହାନ ବେହେରା, ଦିଗାମ୍ବର ନାହାକ, ସମୀର ପ୍ରଧାନ, ପୂର୍ବତନ ଜିଲ୍ଲା ପରିଷଦ ସଭ୍ୟ ପ୍ରମୋଦ କୁମାର ପାତ୍ର ପ୍ରମୁଖ ମହାସଭା ରହି କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଆୟୋଜନର ଲକ୍ଷ୍ୟ ଓ ଆଭିମୁଖ୍ୟ ଉପରେ ସୂଚନା ପ୍ରଦାନ କରିଥିଲେ।



କବିସୂର୍ଯ୍ୟନଗର : କବିସୂର୍ଯ୍ୟନଗର ରୁକ୍ମ ବାଲ୍ୟାଦରା ପଞ୍ଚାୟତରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି ଆମ ଓଡ଼ିଶା ନବୀନ ଓଡ଼ିଶା କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଶିବିରରେ ଆସିକା ପରିଷଦର ମଞ୍ଜୁଳା ସାହି ଯୋଗ ଦେଇ ଏହାର ଶୁଭ ଉଦ୍ଘାଟନ କରିଥିଲେ।

କବିସୂର୍ଯ୍ୟନଗର ସମନ୍ୱିତ ଶିଶୁ ବିକାଶ ଅଧିକାରୀ ଶ୍ରୀମତୀ ସୁମିତ୍ରା ମିଶ୍ର ମଧ୍ୟ ବିଭିନ୍ନ ଶିଶୁ, କିଶୋରୀ ବାଳିକା, ବାଲ୍ୟାଦରା ସମିତି ସଭ୍ୟ ପ୍ରତିନିଧି ଶ୍ରୀମତୀ ଶ୍ରୀମତୀ ଶ୍ରୀମତୀ ସମିତି ସଭ୍ୟ କମଳାକାନ୍ତ ନାହାକ, ଗୁଡ଼ିଆଳି ସରପଞ୍ଚ ପ୍ରତିନିଧି ପ୍ରଶାନ୍ତ ଭୂୟାଁ ପ୍ରମୁଖ ଉପସ୍ଥିତ ଥିଲେ।





ନିୟୁକ୍ତି ଦାବି

ଆଇଆରଇଏଲ୍ ପୀଟକ ସମ୍ମୁଖରେ ଧାରଣା



ଭଦ୍ରପୁର, ୨୪।୧।(ସମିଧ): ଭଦ୍ରପୁର ଉପକଣ୍ଠ ଭାରତୀୟ ବିରଳ ମୂଲ୍ୟାଙ୍କନ କମ୍ପାନୀରେ କାର୍ଯ୍ୟରେ ମୃତ କର୍ମଚାରୀଙ୍କ ପରିବାର ବର୍ତ୍ତମାନ ଆଇଆରଇଏଲ୍ ପକ୍ଷରୁ ନିୟୁକ୍ତି ଦେବା ଦାବି ନେଇ ଚାଲିଥିବା ଆୟୋଜନକୁ ଚାନ୍ଦି କରାଯାଇଛି । ବହୁ ଦିନ ବିତିଯାଇଥିଲେ ବି ସେମାନଙ୍କ ଗୁଣାଣ କେହି ବି ଶୁଣିନାହାନ୍ତି ତେଣୁ ସେମାନେ ବାଧ୍ୟ ହୋଇ ବୁଧବାର ଆଇଆରଇଏଲ୍ ମୁଖ୍ୟ ପୀଟକ ବନ୍ଦ କରି ଆୟୋଜନକୁ ଓହ୍ଲାଇଛନ୍ତି ।

ସୂଚନା ଅନୁସାରେ, ମୃତ କର୍ମଚାରୀଙ୍କ ପରିବାର ବର୍ତ୍ତମାନ ଆଇଆରଇଏଲ୍ ପକ୍ଷରୁ ନିୟୁକ୍ତି ଦେବା ଦାବି ନେଇ ଚାଲିଥିବା ଆୟୋଜନକୁ ଚାନ୍ଦି କରାଯାଇଛି । ବହୁ ଦିନ ବିତିଯାଇଥିଲେ ବି ସେମାନଙ୍କ ଗୁଣାଣ କେହି ବି ଶୁଣିନାହାନ୍ତି ତେଣୁ ସେମାନେ ବାଧ୍ୟ ହୋଇ ବୁଧବାର ଆଇଆରଇଏଲ୍ ମୁଖ୍ୟ ପୀଟକ ବନ୍ଦ କରି ଆୟୋଜନକୁ ଓହ୍ଲାଇଛନ୍ତି ।

ସମିତି ସଭ୍ୟ ସମ୍ବନ୍ଧରେ ମଧ୍ୟ, ସମସ୍ତଙ୍କ ଉପରେ ମୁଦ୍ଦା ଚଳାଇବା ପାଇଁ ସମସ୍ତଙ୍କୁ କୁହାଯାଇଛି ।

'ନୂଆ-ଓ' ଭାଷା ସାହିତ୍ୟ ପ୍ରତିଯୋଗିତା



ଭଦ୍ରପୁର, ୨୪।୧।(ସମିଧ): ଜଗନ୍ନାଥ ପ୍ରସାଦ ଆଣ୍ଡଲକ୍ ଡିଜିଟାଲ ପବ୍ଲିଶିଂ କମ୍ପାନୀର ସମ୍ମୁଖରେ ଆୟୋଜିତ 'ନୂଆ-ଓ' ଉପଯୁକ୍ତ ଭାଷା ସାହିତ୍ୟ ପ୍ରତିଯୋଗିତା କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଉଦ୍ଘାଟିତ ହୋଇଛି । ଭଦ୍ରପୁରର ପ୍ରମୁଖ ସଂସ୍ଥାଗୁଡ଼ିକର ସମ୍ମାନାର୍ଥୀୟ ଉପସ୍ଥିତିରେ ଏହି ପ୍ରତିଯୋଗିତା ପ୍ରାରମ୍ଭ ହୋଇଛି । ପ୍ରତିଯୋଗିତାରେ ଭାଗ ଗ୍ରହଣ କରିବା ପାଇଁ ଉପସ୍ଥିତ ଥିବା ସମସ୍ତଙ୍କୁ ଆଶ୍ୱାସ ଦେଇ ଉପସ୍ଥାପନ କରାଯାଇଛି ।

'ଆମ ଓଡ଼ିଶା ନବୀନ ଓଡ଼ିଶା' କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ



ଭଦ୍ରପୁର, ୨୪।୧।(ସମିଧ): ରାଜ୍ୟ ସରକାର ଦ୍ୱାରା ପ୍ରଦତ୍ତ 'ଆମ ଓଡ଼ିଶା ନବୀନ ଓଡ଼ିଶା' କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମର ଉଦ୍ଘାଟନା କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଭଦ୍ରପୁରରେ ଅନାମ କଲେଜ ଓ ଯୁବକ ଉପସ୍ଥାପନ କଲେ । ଏହି କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମର ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟ ହେଉଛି ଓଡ଼ିଶାର ବିଭିନ୍ନ ସାଂସ୍କୃତିକ, ଐତିହାସିକ ଓ ପର୍ଯ୍ୟଟନ ସମ୍ପତ୍ତିକୁ ପ୍ରଦର୍ଶନ କରିବା ଓ ଏହାକୁ ବିକାଶ କରିବା ।

ଭଦ୍ରପୁରରେ

ହିତାଧିକାରୀ ବିତିଓକୁ ଫେରାଦ

ଭଦ୍ରପୁର, ୨୪।୧।(ସମିଧ): ଭଦ୍ରପୁର ଉପକଣ୍ଠ ଭାରତୀୟ ବିରଳ ମୂଲ୍ୟାଙ୍କନ କମ୍ପାନୀରେ କାର୍ଯ୍ୟରେ ମୃତ କର୍ମଚାରୀଙ୍କ ପରିବାର ବର୍ତ୍ତମାନ ଆଇଆରଇଏଲ୍ ପକ୍ଷରୁ ନିୟୁକ୍ତି ଦେବା ଦାବି ନେଇ ଚାଲିଥିବା ଆୟୋଜନକୁ ଚାନ୍ଦି କରାଯାଇଛି ।



ଭଦ୍ରପୁର, ୨୪।୧।(ସମିଧ): ଭଦ୍ରପୁର ଉପକଣ୍ଠ ଭାରତୀୟ ବିରଳ ମୂଲ୍ୟାଙ୍କନ କମ୍ପାନୀରେ କାର୍ଯ୍ୟରେ ମୃତ କର୍ମଚାରୀଙ୍କ ପରିବାର ବର୍ତ୍ତମାନ ଆଇଆରଇଏଲ୍ ପକ୍ଷରୁ ନିୟୁକ୍ତି ଦେବା ଦାବି ନେଇ ଚାଲିଥିବା ଆୟୋଜନକୁ ଚାନ୍ଦି କରାଯାଇଛି ।

ବାଇକ୍ ଧକ୍କାରେ ଜଣେ ମୃତ

ଭଦ୍ରପୁର, ୨୪।୧।(ସମିଧ): କବି ସୂର୍ଯ୍ୟନଗର ଆନା ପଥରା ନିକଟ ଖଟେଇ କଲୋନୀରେ ମଙ୍ଗଳବାର ନିକଟରେ ବାଇକ୍ ଧକ୍କା ଘଟଣା ଘଟିଛି । ବାଇକ୍ ଧକ୍କା ଓ ବାଇକ୍ ପରଷ୍ପର ଧକ୍କା ହେବା ପାଇଁ ବାଇକ୍ ଧକ୍କାରେ ଜଣେ ମୃତ ହୋଇଛନ୍ତି ।

ଆମ ଓଡ଼ିଶା ନବୀନ ଓଡ଼ିଶା କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ



ଭଦ୍ରପୁର, ୨୪।୧।(ସମିଧ): ଆମ ଓଡ଼ିଶା ନବୀନ ଓଡ଼ିଶା କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମର ଉଦ୍ଘାଟନା କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଭଦ୍ରପୁରରେ ଅନାମ କଲେଜ ଓ ଯୁବକ ଉପସ୍ଥାପନ କଲେ ।

ଜଗମୋହନ ବିଦ୍ୟାଳୟର ବାର୍ଷିକ ଉତ୍ସବ



ଭଦ୍ରପୁର, ୨୪।୧।(ସମିଧ): ଧରାକୋଟ ବୁଦ୍ଧ ଆଶ୍ରମର ବାର୍ଷିକ ଉତ୍ସବ ପ୍ରସଙ୍ଗରେ ଧରାକୋଟ ବିଦ୍ୟାଳୟର ବାର୍ଷିକ ଉତ୍ସବ ପ୍ରସଙ୍ଗରେ ଉଦ୍ଘାଟନା କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଅନାମ କଲେଜ ଓ ଯୁବକ ଉପସ୍ଥାପନ କଲେ ।

ନେତାଜୀ ଓ ବୀର ସୁରେନ୍ଦ୍ର ସାଏ ଜୟନ୍ତୀ

ଭଦ୍ରପୁର, ୨୪।୧।(ସମିଧ): ପାଳ୍ଲୁର ଜଳସଂକ୍ରମଣ କମିଟି ଦ୍ୱାରା ଉଦ୍ଘାଟନା କରାଯାଇଥିବା ନେତାଜୀ ଓ ବୀର ସୁରେନ୍ଦ୍ର ସାଏ ଜୟନ୍ତୀ ପ୍ରସଙ୍ଗରେ ଉଦ୍ଘାଟନା କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ଅନାମ କଲେଜ ଓ ଯୁବକ ଉପସ୍ଥାପନ କଲେ ।

କଳସ ଯାତ୍ରା ସହ ଆରମ୍ଭ ହେଲା ମନ୍ଦିର ପ୍ରତିଷ୍ଠା ଉତ୍ସବ

ଭଦ୍ରପୁର, ୨୪।୧।(ସମିଧ): ସାନଖେମୁଣ୍ଡି ବୁଦ୍ଧ କଳସ ଯାତ୍ରା ଗ୍ରାମରେ ନୂତନ ଭାବେ ନିର୍ମାଣ ହୋଇଥିବା ଶ୍ରୀରାମ, ଗ୍ରାମଦେବତା, ଗଣେଶ ଓ ହନୁମାନ ମନ୍ଦିର ପ୍ରତିଷ୍ଠା ଉତ୍ସବ ଆରମ୍ଭ ହୋଇଛି ।

'ନୂଆ-ଓ' ସାହିତ୍ୟ ପ୍ରତିଯୋଗିତା ଉଦ୍ଘାଟନା ଉତ୍ସବ

ଭଦ୍ରପୁର, ୨୪।୧।(ସମିଧ): ଭଦ୍ରପୁର ଉପକଣ୍ଠ ଭାରତୀୟ ବିରଳ ମୂଲ୍ୟାଙ୍କନ କମ୍ପାନୀରେ କାର୍ଯ୍ୟରେ ମୃତ କର୍ମଚାରୀଙ୍କ ପରିବାର ବର୍ତ୍ତମାନ ଆଇଆରଇଏଲ୍ ପକ୍ଷରୁ ନିୟୁକ୍ତି ଦେବା ଦାବି ନେଇ ଚାଲିଥିବା ଆୟୋଜନକୁ ଚାନ୍ଦି କରାଯାଇଛି ।

ଜାତୀୟ ବାଲିକା ଦିବସ ପାଳିତ ନର୍ସି କଲେଜରେ ଦୁଇଦିନିଆ କର୍ମଶାଳା

ଭଦ୍ରପୁର, ୨୪।୧।(ସମିଧ): ଭଦ୍ରପୁର ଉପକଣ୍ଠ ଭାରତୀୟ ବିରଳ ମୂଲ୍ୟାଙ୍କନ କମ୍ପାନୀରେ କାର୍ଯ୍ୟରେ ମୃତ କର୍ମଚାରୀଙ୍କ ପରିବାର ବର୍ତ୍ତମାନ ଆଇଆରଇଏଲ୍ ପକ୍ଷରୁ ନିୟୁକ୍ତି ଦେବା ଦାବି ନେଇ ଚାଲିଥିବା ଆୟୋଜନକୁ ଚାନ୍ଦି କରାଯାଇଛି ।

ଉନ୍ନୟନ ପ୍ରକଳ୍ପ ଓ ରୂପାନ୍ତରଣ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ



ଭଦ୍ରପୁର, ୨୪।୧।(ସମିଧ): ଭଦ୍ରପୁର ଉପକଣ୍ଠ ଭାରତୀୟ ବିରଳ ମୂଲ୍ୟାଙ୍କନ କମ୍ପାନୀରେ କାର୍ଯ୍ୟରେ ମୃତ କର୍ମଚାରୀଙ୍କ ପରିବାର ବର୍ତ୍ତମାନ ଆଇଆରଇଏଲ୍ ପକ୍ଷରୁ ନିୟୁକ୍ତି ଦେବା ଦାବି ନେଇ ଚାଲିଥିବା ଆୟୋଜନକୁ ଚାନ୍ଦି କରାଯାଇଛି ।





ଆଜିର ରାଶି ଫଳ

- ମେଷ: ଭାବିଥିବା କାମ ପୂରା କରିବେ। ବନ୍ଧୁଙ୍କ ସହଯୋଗ ମିଳିବ।
ବୃଷ: ଆର୍ଥିକ ଦୃଷ୍ଟିରୁ ଦିନଟି ଭଲ। ଅପିତ୍ତ କାମ ସୁଚାରୁରୂପେ ଚଳାଇବେ।
ମିଥୁନ: ଅପିତ୍ତରୁ ନୂଆ ଦାୟିତ୍ୱ ମିଳିବ। ଘର ପାଇଁ ନୂଆ ଜିନିଷ କିଣିବେ।
କର୍କଟ: ଦିନଟି ମିଶ୍ରପାଳ ପ୍ରଦାନ କରିବ। ବାପାମାଆଙ୍କ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟରେ ଉନ୍ନତି ପରିଲକ୍ଷିତ ହେବ।
ସିଂହ: ଭାଇଭଉଣୀଙ୍କ ସାହାଯ୍ୟ ମିଳିବ। ଆତ୍ମବିଶ୍ୱାସ ବୃଦ୍ଧି ପାଇବ।
କନ୍ୟା: ଯାତ୍ରାରୁ ଲାଭ ହେବ। କୌଣସି କାର୍ଯ୍ୟକୁ ପୂରା କରିବାରେ ପଡ଼େ।
ତୁଳା: ଆର୍ଥିକ ସ୍ଥିତି ମଜବୁତ ହେବ। ପାରିବାରିକ ସମସ୍ୟା ଦେଖା ଦେବ।
ବିଛା: ମାନସିକ ଚିନ୍ତା ଦୂର ହେବ। ସମାଜସେବା ଲାଗି ସମ୍ମାନିତ ହେବ।
ଧନୁ: ବ୍ୟବସାୟରେ ଉନ୍ନତି ଘଟିବ। ଜୀବନସାଥୀଙ୍କଠାରୁ ଉପହାର ମିଳିବ।
ମକର: କାମ ବୋଧେ ଅଧିକ ରହିବ। କୋର୍ଟ କଚେରୀ ମାମଲାରେ ସମାପନା ମିଳିବ।
କୁମ୍ଭ: ଶୁଭ ଖବର ମିଳିବ। ଘରକୁ ଅତିଥିଙ୍କ ଆଗମନ ହେବ।
ମିଥୁନ: ଶୁଭ ଖବର ମିଳିବ। ଘରକୁ ଅତିଥିଙ୍କ ଆଗମନ ହେବ।
ମୀନ: ସ୍ୱଭାବରେ ପରିବର୍ତ୍ତନ ଆଣିବେ। ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟରେ ଉନ୍ନତି ପରିଲକ୍ଷିତ ହେବ।

- ୧୭-୫-୨୫: ମସୃଦ୍ଦି ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟର ସ୍ଥାପନା।
୧୮-୮-୦: କେଶବ ଚନ୍ଦ୍ର ସେନଙ୍କ ଦ୍ୱାରା ଭାରତୀୟ ବ୍ରାହ୍ମଣ ସମାଜର ପ୍ରତିଷ୍ଠା।
୧୮-୮-୧: ଆଲେକ୍ସାଣ୍ଡର ଗ୍ରୀସରୁ ବେଲ୍ଜିୟମ ଆସିବା ପାଇଁ ପ୍ରଥମ ଯାତ୍ରୀ।
୧୯-୮-୦: ମଦର ଟେରେସାଙ୍କୁ ଭାରତ ରତ୍ନ ପ୍ରଦାନ।
୨୦୦୪-୮: ମହାକାଶମାନ ଅପରୁନିତି ମଙ୍ଗଳଗ୍ରହରେ ସମାପନା ପୂର୍ବକ ଅବତରଣ କଲା।

ଅଧିକାଂଶ ମହିଳାଙ୍କର ଅନାରକଲି ଡ୍ରେସ୍ ଖୁବ୍ ପ୍ରିୟ ହୋଇଥାଏ। କାରଣ ଏହାକୁ ଯେକୌଣସି ସମୟରେ ପିନ୍ଧିଲେ ଭଲ ଲାଗେ। ବର୍ତ୍ତମାନ ସମୟରେ ଏହାର ବିଭିନ୍ନ ଡିଜାଇନ୍ ଅନୁଲୋଭନୀ ଓ ଅପ୍ଲାଇଡ୍ରେ ଉପଲବ୍ଧ। ତେବେ ଏକ ଭିନ୍ନ ଲୁକ୍ ପାଇଁ ଅନାରକଲିର ବିଭିନ୍ନ ଡିଜାଇନ୍ସକୁ ବାଛିପାରିବେ। ସେଭଳି କେତେକ ଡିଜାଇନ୍ସ ବାବଦରେ ଜାଣି ରଖିବା।



ପ୍ରକୃତ ସ୍ୱାଭାବିକ ଅନାରକଲି ସାଧାରଣତଃ ଏପ୍ରକାର ଅନାରକଲି କୁର୍ତ୍ତା ଆଖି ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ରହିଥାଏ। ଏହା ଗୋଲେଇ ଘେରୁଥିବା ହୋଇଥିବାରୁ ଖୁବ୍ ସୁନ୍ଦର ଦେଖାଯାଏ। ତେଣୁ ଏହି ପ୍ରକାର ଡ୍ରେସ୍ ସହିତ ପ୍ଲାଟୋ କିମ୍ବା ପଞ୍ଜାବୀ ଧୋତି ପ୍ୟାଣ୍ଟ ଖୁବ୍ ସୁନ୍ଦର ମାନିଥାଏ। ଏହା ସହ ଭାରି କାମଯୁକ୍ତ ଓଡ଼ିଆ ପକାଇଲେ ଡ୍ରେସ୍ରେ ସୁନ୍ଦରତାକୁ ଏହା ଦୃଷ୍ଟିଗତ କରିଥାଏ।

ଗୋଟାପତି ଅନାରକଲି ବର୍ତ୍ତମାନ ସମୟରେ ଗୋଟାପତି ଡିଜାଇନ୍ର ଅନାରକଲି ଡ୍ରେସ୍ ପ୍ରେସ୍ତରେ ରହିଛି। ଏହି ଅନାରକଲି ସହ କୁପିନ୍ଦା ଖୁବ୍ ଆକର୍ଷଣୀୟ ଲାଗେ। ତେବେ ଏହା ଭି-ନେକ୍ ଏବଂ ଟ୍ରି-କ୍ୱାର୍ଟର ଡିଜାଇନ୍ ହୋଇଥିବାରୁ ଏହା ସମସ୍ତ ଅନାରକଲିଠୁ ବାରି ହୋଇପଡ଼େ। ଏହାକୁ ଆଉ ଟିକେ ସ୍ୱାଭାବିକ କରିବା ପାଇଁ ବଡ଼ ଆକାରର ଝୁମୁକା କାନପୁଲ ପିନ୍ଧିପାରିବେ।

ଷ୍ଟିମ୍ ନେବାର ପାଏଦା



ଡ଼ିଆ ସୁସ୍ଥ ରହେ ଡ଼ିଆ ପରିଷାର ରଖିବାରେ ଏହା ଖୁବ୍ ସହାୟକ ହୋଇଥାଏ। ମୁହଁରେ ଗରମ ବାମ୍ଫ ଦେବା ପରେ ମୁହଁରୁ ସବୁ ମୃତକୋଷ ସଫା ହୋଇଯାଏ। ପଳରେ ମୁହଁ ଉଜ୍ଜ୍ୱଳ ଦିଶେ। ସଞ୍ଚାହଳୁ ବୁଲିଥର ଏପରି କରିବା ଦ୍ୱାରା ଡ଼ିଆ ସୁସ୍ଥ ରହିଥାଏ।

ମହିଳାମାନେ ନିଜ ଡ଼ିଆକୁ ନେଇ ଅଧିକ ଯତ୍ନବାନ ଥାନ୍ତି। ସେଥିପାଇଁ ଅନେକ ସମୟରେ ବିଭିନ୍ନ ପ୍ରକାର ପ୍ରସାଧନ ସାମଗ୍ରୀ ମଧ୍ୟ ବ୍ୟବହାର କରିଥାନ୍ତି। ଯଦି ନିଜର ଡ଼ିଆକୁ ଅଧିକ ସୁନ୍ଦର ଓ ଆକର୍ଷଣୀୟ କରିବାକୁ ଚାହୁଁଛନ୍ତି, ତେବେ ଷ୍ଟିମ୍ ବା ବାମ୍ଫ ଏକ ଉତ୍ତମ ବିକଳ୍ପ। ଷ୍ଟିମ୍ ନେବା ଦ୍ୱାରା ମୁହଁରେ ଚର୍ମକ ଓ ଉଜ୍ଜ୍ୱଳତା ଆସିଥାଏ। ତେବେ ଷ୍ଟିମ୍ ନେବାର କ'ଣ ଆବଶ୍ୟକତା ରହିଛି, ଆସନ୍ତୁ ଜାଣିବା...

ବାଲ୍ମହେତୁ ଦୂର କରେ ଶାତଦିନେ ମୁହଁରେ ବାଲ୍ମ ଓ ହାଲୁକ୍ ହେତୁ ସମସ୍ୟା ଅଧିକ ଦେଖିବାକୁ ମିଳିଥାଏ। ତେଣୁ ମୁହଁରେ ୫-୧୦ ମିନିଟ୍ ବାମ୍ଫ ଦିଅନ୍ତୁ। ଏହାପରେ ମୁହଁକୁ ସୁନ୍ଦ କରିବା ଦ୍ୱାରା ବାଲ୍ମହେତୁ ଦୂରରୁ ବାହାରିଯାଏ। ଷ୍ଟିମ୍ ଦ୍ୱାରା ଡ଼ିଆ କୋମଳ ରହେ।

ଅନିଶ୍ଚିତତାରେ 'ବୈକୁ ବାଝରା'

ବିଭିନ୍ନ ଉପାଧିରେ ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ସଞ୍ଜୟ ଲାଲା ଝିଆଲା ଏବେ ତାଙ୍କ ସ୍ୱେଚ୍ଛାରେ 'ହାରାମଣ୍ଡି' ନେଇ ଚର୍ଚ୍ଚାରେ। ଏହାର କିଛି ସିନି ପସନ୍ଦ ନ ଆସିବାରୁ ସଞ୍ଜୟ ଏହାର ସୂଚି ପୁଣି ଥରେ କରିଛନ୍ତି ବୋଲି ଚର୍ଚ୍ଚା ହେଉଛି। ଏହାବଦ୍ଧ ଏହି ସିନି ପ୍ରସ୍ତୁତ ହୋଇନାହିଁ। ଏହି କାରଣରୁ ସଞ୍ଜୟଙ୍କ ପିଲା 'ବୈକୁ ବାଝରା'କୁ ନେଇ ଅନିଶ୍ଚିତତା ଦେଖାଦେଇଛି। ସଞ୍ଜୟ ଏହି ପିଲାର ଘୋଷଣା କରୋନା ମହାମାରୀ ପୂର୍ବରୁ କରିଥିଲେ। ସଙ୍ଗୀତଭିତ୍ତିକ ଏହି ପିଲାରୁ ଲିଡ଼ ରୋଲରେ ଆଲିଆ ଭଲ ଓ ଶଶିବାର ସିଂହ ଦେଖାଯିବେ। ଏକଥା ନିଜେ ସଞ୍ଜୟ କହିଥିଲେ। ଏଥିରେ ଖଳନାୟିକା ଭାବେ ଦୀପିକା ପାଣ୍ଡ୍ୟକୋନ୍ଦ ଦେଖାଯାଇ ପାରନ୍ତି ବୋଲି କୁହାଯାଉଥିଲା। ଉପମଧ୍ୟରେ ତିନି ବର୍ଷ ବିତି ଯାଇଥିଲେ ମଧ୍ୟ ପିଲାର ସୂଚି ଆରମ୍ଭ ହୋଇପାରିନାହିଁ। ସଞ୍ଜୟ ଏହି ପିଲାର ପାଇଁ ୩୫୦ କୋଟି ବଜେଟ୍ ରଖିଥିବାବେଳେ ବଜେଟ୍ ପାଇଁ ଏହି ପିଲୁ ଅଟକି ରହିଥିବା ଚର୍ଚ୍ଚା ହେଉଛି। ତେବେ ପିଲୁ ସମ୍ପର୍କରେ ମାର୍ଚ୍ଚ, ୨୦୨୪ ପରେ ସଞ୍ଜୟ କିଛି ଘୋଷଣା କରିପାରିବେ ବୋଲି କୁହାଯାଉଛି।



ଆଜି ଆସିଥିଲେ ସୁନାମଧ୍ୟମ ଗାୟିକା ଭୁବନେଶ୍ୱରୀ ମିଶ୍ର 'ଏ ମିତି ରାତି', 'ଟିକି ମୋର ନାଆରି...' 'ଝୁମିଝୁମି ଯାଉଛି...' 'ଶନିବାର ଦିନ ମୋ ଭାଇଜକ ମନ...' ଆଦି ଗୀତ ଗାଇ ଓଡ଼ିଶାର ଘରେ ଘରେ ପରିଚିତ ଥିଲେ ଗାୟିକା ଭୁବନେଶ୍ୱରୀ ମିଶ୍ର। ସେ ଆକାଶବାଣୀ ତଥା ଓଡ଼ିଆ ଫିଲ୍ମ ଜଗତରେ ବେଶ୍ କଣ୍ଠଶ୍ରୀ ଥିଲେ। ଭଜନଠାରୁ ଆଧୁନିକ ଗୀତ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ସବୁଠି ତାଙ୍କର ଉପସ୍ଥିତି ରହିଥିଲା। ଭୁବନେଶ୍ୱରୀ ୧୯୫୦ ମସିହା ଆଜିର ଦିନରେ ପୁରୀ ସହରରେ ଜନ୍ମଗ୍ରହଣ କରିଥିଲେ। ପିଲାଟି ଦିନରୁ ସେ ଥିଲେ ନୃତ୍ୟ ଓ ସଙ୍ଗୀତ ଅନୁରାଗୀ। ପାଞ୍ଚ ବର୍ଷ ବୟସରୁ ସେ ସଙ୍ଗୀତ ଶିକ୍ଷା ଗ୍ରହଣ କରିଥିଲେ। ଏଥିପାଇଁ ତାଙ୍କୁ ପାରିବାରିକ ପ୍ରେରଣା ଦେବାକୁ ପଡ଼ିଥିଲା। ସଙ୍ଗୀତ ସହ ସମାଜସେବା ଭାବେ ସ୍କୁଲ ଓ କଲେଜ ଶିକ୍ଷା ମଧ୍ୟ କରିଥିଲେ। ୧୯୬୬ ମସିହାରେ ଆକାଶବାଣୀ କଟକ କେନ୍ଦ୍ରରେ ଜଣେ 'ଏ' ଗ୍ରେଡ୍ କଣ୍ଠଶିଳ୍ପୀ ଭାବେ ଯୋଗ ଦେଇଥିଲେ। ଆକାଶବାଣୀର ସଙ୍ଗୀତଭିତ୍ତିକ କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ 'ସକଳ'ରେ ଏକାଧିକ ମନକୁର୍ତ୍ତା ଗୀତ ଗାଇ ସେ ଲୋକପ୍ରିୟତା ହାସଲ କରିଥିଲେ। 'କୃଷ୍ଣ ସୁଦାମା' ପିଲୁରେ ସେ ପ୍ରଥମେ କଣ୍ଠଦାନ କରିଥିଲେ। ସେ ଗାଇଥିବା 'ଜଗତର ନାଥ ଆହେ ଜଗନ୍ନାଥ' ଭଜନଟି ଏବେବି ଅନେକ ଶ୍ରୋତାଙ୍କ ପାଇଁ ଅଲୁଲୀପୁଟି ହୋଇ ରହିଛି। ୧୯୭୯ ଓ ୧୯୮୦ରେ ସେ କ୍ରମାଗତ ଶ୍ରେଷ୍ଠ କଣ୍ଠଶିଳ୍ପୀ ଭାବେ ରାଜ୍ୟ ଚଳଚ୍ଚିତ୍ର ପୁରସ୍କାର ପାଇଥିଲେ। ୨୦୧୬ ମସିହା ଫେବୃଆରୀ ୧୯ ତାରିଖରେ ହୃଦ୍‌ଘାତ ଯୋଗୁଁ ତାଙ୍କର ମୃତ୍ୟୁ ହୋଇଥିଲା।



ଜଣକ ନାଁରେ ପୁଲିସ୍ କାର୍ଯ୍ୟାନୁଷ୍ଠାନ ଗ୍ରହଣ କରିଥିବା ଦେଖାଯାଇଛି। ତେବେ ସାମାଜିକ ଗଣମାଧ୍ୟମରେ ଏହାର ଏକ ଭିଡ଼ିଓ ଭାଇରାଲ ହେବା ପରେ ସମସ୍ତଙ୍କ ନଜରକୁ ଆସିଛି।

ଓଟରେ ଆସିଲା ବର

ସମ୍ପ୍ରତି ବର କେତେବେଳେ ଘୋଡ଼ାରେ ବସି ଯାଉଛନ୍ତି ତ ଆଉ କେତେବେଳେ ଦାମା କାରରେ। ପୁଣି କେତେବେଳେ ଖେଳଣା ଗାଡ଼ିରେ ବାହା ହେବାକୁ ଯାଉଥିବା ଘଟଣା ମଧ୍ୟ ଦାମା ସମ୍ପର୍କରେ ସବୁ କିଛି ହୋଇଥିଲା। ସେହିପରି ରାସ୍ତାରେ ଓଟରେ ବର ତଳେ ଜଣେ ବର ଦାମା ଗାଡ଼ି କିମ୍ବା ଘୋଡ଼ାରେ ନୁହେଁ, ବର ଓଟରେ ବସି ବାହା ହେବାକୁ ଆସିବା ଘଟଣା ସମସ୍ତଙ୍କ ଦୃଷ୍ଟିଆକର୍ଷଣ କରିଛି। ତେବେ ଏଭଳି ଏକ ବିଚିତ୍ର ମାମଲା କେରଳ କନ୍ନୁର ଜିଲ୍ଲାରେ ଦେଖିବାକୁ ମିଳିଛି। ଜାନୁଆରୀ ୧୪ରେ ଭଲପଟନମ୍ ନିବାସୀ ରିସର୍ଭାନ୍ ନାମକ ଜଣେ ସୁନ୍ଦର ଓଟରେ ବସି ବାହା ହେବାକୁ ବାହାରିଥିଲେ। ତାଙ୍କ ସହ ତାଙ୍କ ପରିବାର ଏବଂ ସାଙ୍ଗସାଥୀ ମିଶାଇ ୨୫ ଜଣ ବରଯାତ୍ରୀରେ ସାମିଲ ଥିଲେ। କେବଳ ସେତିକି ନୁହେଁ, ବାଣବାଜା ରୋଶଣୀରେ ଯେମିତି ବରଯାତ୍ରୀ ଯିବା କଥା ସମ୍ପର୍କରେ ସବୁ କିଛି ହୋଇଥିଲା। ସେହିପରି ରାସ୍ତାରେ ଓଟରେ ବର ଆସିବା ଘଟଣାକୁ ଦେଖିବା ପାଇଁ ଲୋକଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ଉତ୍ସୁକତା ଦେଖିବାକୁ ମିଳିଥିଲା। ଗୋଟିଏ ଘଟଣା ଏଭଳି ଏକ ନିଆରା ଗୋଷାଯାତ୍ରା ପାଇଁ ରିସର୍ଭାନ୍ ସମେତ ଅନ୍ୟମାନେ ଖୁସି ହିବା ବେଳେ ଅନ୍ୟପକ୍ଷେ ଏହା ପାଇଁ ଟ୍ରାଫିକ୍ ଜାମ୍ ସୃଷ୍ଟି କରିଥିଲା। ଯେଉଁଥିପାଇଁ ସ୍ଥାନୀୟ ଅଞ୍ଚଳର କେତେକ ଲୋକ ଆନାରେ ଅଭିଯୋଗ କରିଥିଲେ। ଅଭିଯୋଗ ଆଧାରରେ ୨୬

